

抗美援朝老兵郭玉安

□焦玉莹(河南舞钢)

傍晚,走在朱兰河畔的柳荫里,正遇两熟人在聊抗美援朝的故事,只听一个说“我有个邻居就上过战场……”这句话让我顿时停下了脚步,想起市老促会正紧锣密鼓地组织采访老革命军人,与时间赛跑般地挖掘、记录他们的故事,就央熟人带我去见见这位老兵。

两层小楼的院落前,宽敞的水泥路从门前横贯,路两边是参天大树和青绿蔬菜,和左邻右舍大致相同。不同的是,院子里错落有致地摆满了花草,茁壮而繁茂,把小院装扮得煞是可爱。

这名抗美援朝老兵名叫郭玉安,1930年生人,1949年5月参军,1952年下半年入朝,1953年8月回国……在老人激动的叙述中,我们的思绪飞越千山万水,重回那炮火纷飞的抗美援朝战场。

讲起从前,91岁的老人对自己部队的番号40军120师360团还记忆犹新,居然脱口而出。他们是从湖南出发去朝鲜的,在国内时乘坐闷罐列车,有时乘汽车,到朝鲜境内就没车可乘了。

那是一段艰苦卓绝的行军。白天为躲避敌机轰炸,就在山上的树林里隐蔽休息。有时下着大雪,他们折下树枝插入防雨布四角的孔里,将雨布撑起来以遮挡风雪。再折些松枝垫在雪地上,放上背包,几个人就穿着军大衣背靠背坐着取暖,因极度疲劳,这样的环境也很快就能入睡。

夜里行军,走在没膝深的雪地里,膝盖以下全冻成了冰块,到天亮休息时,必须用冷水毛巾搽腿使冰块慢慢融化。“不能用热水,那样腿会坏掉的……”老人边说边挽起裤腿,让我看他的腿,

“就这都落下病根了,几十年来,一到天阴下雨,这腿就疼得厉害。”说着,老人悄悄抹去了不知何时流下的两行泪。

十多天的行军,都是靠双脚一步步走下来的。脚上的血泡出了又烂,烂了还出,最后都成了茧子。在前线战场,每天吃的是高粱米和东北豇豆煮的饭,偶尔会有罐头,没有蔬菜可吃。因营养不良,许多战士都得了夜盲症,晚上看不见东西。

“这哪能行呢?好多战斗都是在晚上打的。”后来就从国内运去许多维生素,让战士们每天补充维生素,才渐渐改变了现状。

大大小小的战斗,无论白天黑夜,随时随地都可能打起来,无法预料下一秒是死是活。为了保护自己,战士们自筑工事,就着山坡挖一个仅能容身的地洞,里面垫上松枝,再把狗皮褥子铺上去,不打仗时身子就躲在里面,不过腿还露在外面。但因土质含沙量大,里面渗水极其严重,不久褥子和衣服都湿透了,但还得忍着湿冷待在水窝里,这也使他腰部落下了病根。

和他们对峙的是经过第二次世界大战的“美二师”,武器装备和作战经验都是世界上数一数二的。但我们的38、39、40三个军,也是勇猛善战,所向无敌,当时号称是林彪的“三只虎”。郭玉安所在的120师就隶属于40军。

“敌人的条件比咱们好得多,他们才不自己出力呢!他们睡的是睡袋,有现成的碉堡藏身,武器装备先进,咱们没法比,纯粹拼的是人力,但是咱意志力强,一心要打跑他们。他们很厌战,有时为了睡觉,就把机枪扳机拴上绳子,

睡觉时用手拉着,机枪就在那一直响……”

敌我装备虽悬殊,但我军有灵活机动的战略战术,总是在晚上偷袭敌人。他们怕晚上挨打,还想偷懒,就经常使用“绳拴扳机”法。一次我军听到机枪一直响,但都是朝着水平方向,也不曾调换角度,就悄悄摸了上去,到碉堡前一看就笑了,七八个敌兵都睡得死猪一般,就这样轻松地一窝端了他们。

最难忘的是大青山一战,那次战斗异常惨烈。当时我军驻大青山,美军驻大青山,遥遥相望,经常相互攻打,都想占领对方的阵地。每个营里有一个排是“无后座的炮”排,郭玉安是排里最年轻的班长。战斗中,他们每人肩扛一台“无后座的炮”向敌阵射击,掩护步兵进攻。

一次次攻上去,又一次次退下来,敌我相距最近时不到50米。那次敌人的炮火异常猛烈,我军更是英勇顽强,迎着敌人的炮火且战且进,“无后座的炮”炮弹“嗖嗖”地密集射向敌阵,大青山上一时硝烟滚滚,炮声震天。不知打了多久,最初占绝对优势的敌军,在我军排山倒海的进攻下,竟丢盔弃甲地弃阵而逃了。

这次战斗,郭玉安失去了好几个亲密战友,自己也因炮弹震击而两耳失聪,脸庞肿大,直到一个多月后才恢复正常。沉默许久后,老人沉痛地说:“我们六连入朝时有百十号人,回国时就剩下27人了。咱现在的幸福生活,都是他们拿命换的啊!”

1953年8月回国后,因作战勇敢,郭玉安被批准加入中国共产党,还提了排长。1955年去西安

军校学习,两年后毕业又回到40军师部教导大队,对全师官兵进行训练。因工作出色,在部队一路晋级,至1967年转业时,已享受副团级待遇。

转业后,郭玉安在拥有300多职工的舞钢市糖烟酒公司担任党委书记。他始终不改军人本色,工作认真负责,为人正直无私,直到1991年退休,一路走来留下了良好的口碑。

退休后,老人心态乐观,生活积极,每天坚持锻炼身体,91岁高龄依然声音洪亮,说话有条不紊。2021年春节,时任平顶山市人民政府市长张雷明与中共舞钢市委书记刘文祥等来到家中看望老人,给他送来了由中共中央、国务院和中央军委联合颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章和2000元慰问金,这件事让老人非常欣慰,非常自豪,总是逢人便讲。

采访即将结束时,老人忽然说:“闺女,你少写点我,多写写俺儿媳妇吧,她对我太好了,她可是个大好人啊!”

经询问方知,原来2020年在3个月内,老人相继痛失老伴和儿子。目前这偌大的院子里,只剩下他们儿媳二人。善良贤惠的儿媳李瑞花一直在替丈夫尽孝,将老人照顾得无微不至……当我向瑞花大姐表示敬意时,她却腼腆地说:“没啥呀!这都是我分内的事。”

告别老兵大叔,走在夏夜的清风里。偶一抬头,只见一弯新月凉如水,心情也便如这静谧的月夜,舒爽而欣悦……

湛河区人民法院公告

陈妙意:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票,自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。

特此公告

湛河区人民法院公告

程哲哲:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。

特此公告

湛河区人民法院公告

苗丹丹:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)豫0411民初1228号民事判决书,自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

湛河区人民法院公告

王朋飞:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2021)豫0411民初1156号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告